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Сучасний етап цифровізації суспільства характеризується тим, що штучний 
інтелект (ШІ) трансформувався з допоміжного інструменту в ключовий фактор 
системних змін освітньої парадигми. Традиційна класно-урочна модель, що 
базується на репродуктивному засвоєнні знань, поступово втрачає ефективність в 
умовах інформаційного суспільства. Натомість пріоритетними стають розвиток 
стратегічного мислення, креативності та здатності до комплексного вирішення 
проблем. Імплементація ШІ-технологій у закладах загальної середньої освіти 
створює передумови для гіперперсоналізації навчального процесу, забезпечуючи 
адаптацію освітніх траєкторій до індивідуальних потреб здобувачів незалежно від 
соціальних чи психофізіологічних чинників [5]. 

Аналіз емпіричних даних щодо інтеграції цифрових технологій в українську 
школу виявляє суттєву диспропорцію. Попри те, що понад 25 % учасників освітнього 
процесу (учнів і педагогів) використовують інструменти ШІ на регулярній основі, а 
58 % звертаються до них епізодично, рівень цифрової компетентності залишається 
недостатнім. Лише 27 % респондентів підтвердили проходження навчання з 
безпечного використання цих технологій. Зазначена ситуація актуалізує необхідність 
розробки нормативно-правового забезпечення та методичних рекомендацій, 
спрямованих не на заборону, а на формування культури академічної доброчесності. 
Зокрема, доцільною вбачається трансформація форматів самостійної роботи учнів: 
перехід від реферативних завдань до дослідницьких проєктів, що вимагають 
експертної верифікації згенерованого контенту [3]. 

Окремої уваги потребує економічний аспект впровадження інтелектуальних 
систем, який часто залишається поза межами педагогічного дискурсу. За даними 
британських досліджень, інтеграція ШІ в освітню галузь має пряму кореляцію з 
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показниками економічного зростання держави. Прогнозується, що підвищення якості 
людського капіталу завдяки використанню адаптивних технологій може забезпечити 
зростання ВВП на 6 % у довгостроковій перспективі. Підвищення продуктивності 
майбутньої робочої сили здатне додавати понад 0,1 % до щорічного економічного 
зростання протягом наступних чотирьох десятиліть [2]. 

Крім того, вплив інтелектуальних систем на доступність та якість освіти є 
статистично значущим. Дослідження вказують на потенціал зростання загального 
рівня освіченості на 6–8 % [2]. Цей показник досягається завдяки двом факторам: 
індивідуалізації навчання (адаптація контенту під когнітивні можливості здобувача 
освіти) та забезпеченню доступу до високоякісних освітніх ресурсів у регіонах з 
дефіцитом кваліфікованих педагогічних кадрів. 

Важливим є також питання оптимізації часових ресурсів. Штучний інтелект 
дозволяє автоматизувати значний обсяг адміністративної роботи вчителя, зокрема 
процеси перевірки знань і ведення документації. Вивільнений час педагог може 
спрямувати на безпосередню педагогічну діяльність, що дозволить підвищити якість 
освітнього процесу [2]. Відтак відбувається трансформація ролі вчителя з 
транслятора інформації на модератора навчального процесу. 

Водночас наукова спільнота наголошує на необхідності виваженого підходу до 
цифровізації. Існують ризики нівелювання міжособистісної взаємодії та виникнення 
етичних колізій. Віртуальні репетитори (наприклад, на базі великих мовних моделей) 
забезпечують оперативний зворотний зв’язок, проте не здатні замінити емоційний 
інтелект і виховний вплив педагога. Тому перспектива розвитку галузі вбачається у 
синергії технологічних інновацій і педагогічної майстерності, де ШІ виступає 
засобом посилення ефективності навчання, а не його замінником [1; 4]. 

Опираючись на проаналізовані дані, можна зробити висновок, що вплив 
штучного інтелекту на систему шкільної освіти носить системний і незворотний 
характер. Ефективна реалізація потенціалу цих технологій вимагає комплексної 
стратегії, що поєднує модернізацію матеріально-технічної бази, ґрунтовну 
підготовку педагогічних кадрів та формування нової освітньої екосистеми. 
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